

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
 Número suelto, 10 cts.

Colaboración especial de EL LIBERAL

La opinión de un simple católico sobre la cuestión romana

Acaso huelga decir—pero sin embargo conviene advertirlo— que el autor del presente artículo expresa aquí opiniones completamente personales. Es uno cualquiera de los trescientos millones de católicos repartidos por el mundo entero. Nada más, pero tampoco nada menos. Porque, entre estos trescientos millones de católicos serán muy pocos aun en las más apartadas regiones, los a quienes la cuestión romana deje indiferentes. Desde la toma de Roma, desde hace cerca de sesenta años, la cuestión romana ha sido una llaga siempre sensible abierta en el flanco de todo católico.

Trataremos, pues, de expresar aquí, sobre este problema, las ideas y los sentimientos de un católico medio. Este católico no lo sabe todo, y hasta ignora muchas cosas que son de gran peso en la política y en la diplomacia. En cambio, existe en él cierto buen sentido, cierta sencillez—acaso algo tosca en su manera de comprender el problema y de enunciarlo—que no pueden ser totalmente despreciados.

Hemos hablado de una llaga en el flanco de todo católico. Esto significa que, para todo católico, la toma de Roma y la supresión por la violencia del Estado Pontificio fueron expoliación y una injusticia. Un católico medio no razona sobre la fatalidad histórica de estos hechos—suponiendo que exista una fatalidad histórica—No toma en cuenta el sentimiento italiano, el «Risorgimento», el irresistible movimiento hacia la unidad italiana, deja éstos elementos a los historiadores, que pesan y comparan las fuerzas en juego. Se limita a observar que el Papa no gozaba ya de la independencia necesaria al cumplimiento de la misión apostólica, de la soberanía indispensable al gobierno de la Iglesia. Y sufría de esta situación precaria cuyas consecuencias le alcanzaban, a él, simple católico, en su vida religiosa, pública y hasta privada. Puesto que sufría por ello, sólo tenía un deseo: el de ver la cuestión romana por fin resuelta.

Tal es, a mi ver, el primer movimiento espontáneo de todo católico. El fin social de la Iglesia y no la paz entre los hombres? Durante y después de la guerra, Pío X, Benedicto XV y Pío XI no han cesado en sus esfuerzos para instaurar la paz de Cristo en el reino de Cristo. Más para lograr este objetivo, o aproximarlo al menos, es preciso apagar paulatinamente, en Europa y en el mundo, todos los resacidos, los focos de donde puedan surgir conflictos, para establecer o restablecer el orden y el acuerdo donde ya no existen, o no existen todavía. La cuestión romana era un punto sensible, un punto de fricción, un foco de conflictos. La solución de la cuestión romana nos parecía, por lo tanto, tan deseable como la de cualquier otra cuestión candente o litigiosa, en cualquier parte de los cinco continentes.

Un simple católico no estima deseable, ni para la Iglesia ni para el Papa, el restablecimiento de un Estado Pontificio extenso. El gobierno de semejante Estado le parece incompatible con el de la Iglesia, o al menos muy embarazoso para ésta. Una soberanía temporal que implicase todos los cuidados de orden económico, político, legislativo, financiero y social, que se presentan hasta en un diminuto Estado como el Gran Ducado de Luxemburgo; más aún, en otro tan minúsculo como el Liechtenstein—pues en el Principado de Liechtenstein existen luchas de partidos, y se plantean todos los problemas, sobre una superficie de 159 kilómetros cuadrados, con una población de diez mil habitantes,—una soberanía de esta índole no la desea el simple católico.

Lo que sí desea es la independencia, la soberanía indispensable al Gobierno de la Iglesia, a la misión apostólica del Papa, a la mano en una morada alquilada o prestada, sino en un dominio que le pertenezca propiamente. Cuando va a ver al Papa, quiere tener la sensación de que no se halla al mismo tiempo en otro país, sujeto a las leyes de otro soberano que podría intervenir si quisiese, sino en un territorio absolutamente libre, exclusivamente católico y pontificio. No le basta tampoco que este espacio disfrute la garantía de una simple extraterritorialidad. Quiere que su soberano no sea nominal, sino real, y que jurídica-

mente se halló al mismo nivel que los Estados.
 La fórmula del simple católico es, por lo tanto, a suma de independencia, de soberanía, y el espacio necesario al gobierno de la Iglesia. A esta fórmula añadiría de buen grado un corolario: la libertad de comunicaciones. Es éste un punto importante. Se había hablado de una salida al mar, por medio de una carretera especial y de un pequeño puerto. Mas en nuestra época, con el desarrollo del teléfono, de la telegrafía sin hilos, de la aviación, existen otras posibilidades.

El simple católico siente también cierto temor en este asunto, referente a Italia. El católico medio del extranjero, es decir el que no es natural de Roma ni de Italia, quiere como a las niñas de sus ojos la universalidad, la catolicidad de su Iglesia. Considera de suma importancia mantener el carácter internacional del Vaticano y de sus moradores, la independencia moral del Papado frente a todas las naciones, pero sobre todo frente a Italia. No quisiera que el haberse resuelto la cuestión romana tuviera por resultado el acrecentar más aún la influencia italiana en el Vaticano. Mira con la mayor desconfianza la tendencia fascista a considerar la Santa Sede como una institución italiana. He aquí por qué el tratado que acaba de firmarse en San Juan de Letrán ha despertado en muchos católicos algún recelo y no poca susceptibilidad.

Gonzague de REYNOLD
 Profesor de la Universidad de Berna. Delegado de Suiza en la Sociedad de Naciones.
 (Prohibida la reproducción.)

CARTA ABIERTA

Sobre una propuesta elevada al Ayuntamiento

Recibimos la siguiente carta de nuestro colaborador señor Bellver:
 Señor don Ricardo Serna Alba, director de EL LIBERAL.
 Mi distinguido amigo: El documento que tan amablemente comenzara a publicar en el número del pasado domingo, no es una moción presentada por mí en la última sesión municipal. Es una propuesta que en 20 del pasado Diciembre elevé a la Corporación.
 El retraso con que aparece al público quita oportunidad a aquél propósito. Además, desglosada de él y acogida con cariño por la Comisión Permanente, una de sus partes, la relativa a la construcción del ensanche exterior formado por las Casas Baratas y Económicas, parece lógico dedicar la actualidad a esa obra, en sí bastante importante y trascendente para el porvenir urbano de la ciudad.
 Creo que todo el esfuerzo de los buenos murcianos debe dedicarse ahora a estudiar y procurar la realización de ese plan de mejoramiento constituido por la construcción de Casas Baratas.

...Usted dispense. ¿Está libre ese asiento?



tas, puesto que podrá llevarse a cabo sin sacrificio económico para el Ayuntamiento y con ventaja positiva para el núcleo más numeroso del vecindario.
 Dejemos para más adelante el resto de mi proyecto, que tiempo habrá para divulgarlo y estimular a la opinión para aceptarlo. No pretendamos abarcar y simultanear dos mejoras tan importantes. Prestemos todo el calor y efusión que merece el proyecto de Casas Baratas, para dedicar después el aliento y el esfuerzo convenientes para completar la reforma y embellecimiento de Murcia.

Lo ruego que suspenda la publicación empezada y que dedique con su ecuanimidad característica, las columnas de ese importante diario, al examen y propaganda de esta fase de mi proyecto, la de Casas Baratas, que con tanto interés y simpatía ha recibido el vecindario.
 Gracias muy expresivas, de su buen amigo, que afectuosamente le estrecha la mano,
José BELLVER.
 Murcia-25 2-929.

SUCESOS

En la carretera de Cartagena arde un molino

En el kilómetro 189 de la carretera de Cartagena ardió ayer un molino harinero, propiedad de Pedro Méndez.
 El fuego destruyó una de las naves del molino, ocasionando pérdidas de alguna consideración.
 Se ignoran las causas del siniestro.
Una caballería atropellada por un "auto"
 En el sitio conocido por Cuesta del Puente, del término de Molina, carretera de Alhacete a Cartagena, el automóvil 2.379 atropelló a una caballería propiedad de Ramón Pache Palazón.
 El animal resultó con una pata fracturada.
 Del suceso dióse cuenta al Juzgado.

En el Ayuntamiento

En la Asamblea convocada al efecto, se acordó la celebración de las Fiestas de Abril

Ayer tarde, a las siete, se reunió en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento la Asamblea de fuerzas vivas convocada por el alcalde para tratar de la celebración de los tradicionales festejos abrilinos.
 La reunión fué presidida por el alcalde, marqués de Ordóñez, ocupando con él la presidencia el comandante ayudante del gobernador militar de la plaza, que ostentaba su representación, y el provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós.
 La concurrencia fué muy numerosa, siendo una de las reuniones en que mayor número de entidades des hemos visto representadas.
 El alcalde hizo en primer término

uso de la palabra para agradecer a todos los presentes su asistencia, y expuso brevemente el motivo de la reunión, rogando a los que habían concurrido a la misma expusieran su opinión sobre el asunto a resolver.
 Don Salvador Martínez Moya, en nombre del Circulo de Bellas Artes dijo que Murcia atravesaba actualmente por momentos de angustia y de dolor que todos conocemos.
 La presidencia le rogó que se aferrara al asunto que motivaba la asamblea, y el señor Martínez Moya siguió diciendo que para divertirse era preciso tener el espíritu dispuesto, y que por eso el Circulo de Bellas Artes creía que no debían celebrarse festejos, pero que si la asamblea acordaba otra cosa, apartaría su colaboración en la medida de sus fuerzas.
 El señor Navarro dijo que, aun cuando no había sido atacada, iba a defender la campaña de la Prensa, y especialmente de EL LIBERAL, en favor de los festejos.
 Recordó que EL LIBERAL había apoyado o defendido siempre nuestros tradicionales festejos abrilinos, y expuso el convencimiento de que este año deben celebrarse estos festejos tradicionales, por los que todos deben procurar resurgir en su esplendor.
 Terminó mostrando la seguridad de que cuando los representantes de las entidades presentes dejaran oír su voz sería para acordar la celebración de los festejos, y ofreció una vez más el apoyo de EL LIBERAL para lo con ellos relacionado.
 Don Juan Velasco dijo que ostentaba la representación de la Fletadora Murciana, en nombre de la



¡Hay fiestas de Abril!

Anoche a eso de las siete me fui al Ayuntamiento, y presencié la asamblea en favor de los festejos.
 Confieso a todos mi asombro al hallar el salón lleno de personas importantes que al llamamiento acudieron, hablando con entusiasmo demostrativo por cierto de que nuestras «fuerzas vivas» todavía no se han muerto.
 ¡Hay fiestas, ¡leche! Anoche, se tomó tan grato acuerdo y se esbozó ya el programa que es un programa serio: Se hará batalla de flores; coto blanco; un gran entierro de la sardina; habrá bando de la huerta y hasta un nuevo festejo: se hará un concurso de ganados; todo esto, con el programa de toros y otros números de menos importancia. Yo salté dando saltos de contento.
 A mí me gustan las fiestas ya que ayudan al comercio, y parece que reducen la carga que lleva el pueblo, todo el año trabajando, y todo el año sufriendo. Bien está que cuando lleguen esos días abrilinos es que el aire hace a fresco y el sol luce sin recelos, las tradiciones murcianas no dejamos ir muriendo.
 El Alcalde, ha respondido bien a nuestro llamamiento citando a los comerciantes y presidentes de centros, y ellos han ido a su vez anoche al Ayuntamiento dispuestos a hacer las fiestas sin dudar ni titubear.
 Basta de llorar, ¡leche! lo que no tiene remedio, mas, no vayamos también a dejar morir lo nuestro y estar como plañideros este año sin festejos.
 Bueno que sintamos; bien que al dolor nos entreguemos, pero sin dejar que mueran entre nuestros gemidos las fiestas de Abril murcianas.
 ¡Viva Murcia y sus festejos!

SACA-TAPÓN.

qual don Nicolás Gómez le había rogado excusara su asistencia y ofreciera la decidida colaboración de la mencionada entidad.
 Añadió que como presidente de la Unión Mercantil no necesitaba repetir los propósitos de dicha sociedad, ya que al poseer la nueva junta, uno de sus primeros acuerdos fué el de sumarse a cuantas iniciativas se lanzaran en beneficio de los intereses de Murcia, por lo cual lo único que tenía que hacer era reiterar la adhesión ya públicamente manifestada.
 Expuso además los beneficios que las fiestas reportan a millares de familias modestas, las cuales no deben ser abandonadas, haciendo otras acertadas consideraciones sobre los motivos que abonan la celebración de estos festejos tradicionales.
 Don Eduardo Montesinos, por el Circulo Mercantil, se adhirió a las manifestaciones del señor Velasco y ofreció también la colaboración del Circulo.
 El señor Ruiz del Toro ofreció la del Colegio Pericial.
 don Amando Pérez de la del gremio de fontanistas y pasteleros.
 El señor Alvarez Caparrós pidió que, ya que parece decidida la celebración de los festejos, se deje en el programa libre el lunes de Pascua, en que se conmemorará la Coronación de la Fuensanta.
 Dió su conformidad a los festejos siempre que sean muestras de cultura y arte, mostrando también su convencimiento de que el pueblo necesita expansión sus ánimos.
 Don Angel Guirao Almansa en representación de la Junta general de Ganaderos, ofreció la celebración de un Concurso de ganados, para el que se solicitó el mínimo apoyo.
 El alcalde propuso que mostrada ya la decisión de celebrar los festejos, se reuniera hoy la Junta Permanente para designar los presidentes de las Comisiones.
 Don Amando Pérez pidió que la reunión se celebrara a continuación.
 El señor Zorita, en nombre de la Asociación local de Maestros, se sumó al espíritu de la mayoría.
 El señor Navarro propuso que se designaran allí mismo los presidentes de las Comisiones, empezando por el «Entierro de la Sardina», festejo que debía ser la base del programa.
 Don Amando Pérez propuso para el Entierro a don Nicolás Gómez, manifestando el señor Velasco que él trasladaría la noticia al señor Gómez.
 Se propusieron también para presidentes de la Batalla a don Angel Guirao Almansa, para el Bando al señor Velasco y para el Coto Blanco al conde de Montemar.
 A fin de ultimar todos los detalles, así como los nombramientos, ya que algunos señores pasaron dificultades, se acordó celebrar esta tarde una reunión de la Junta Permanente de Festejos para redactar el programa.
 Seguidamente se levantó la sesión.

Con un lleno hasta el tejado verificóse la fiesta anunciada. El ganado presentó algunas dificultades que impidieron el completo lucimiento de los pequeños toreros. Las reses mansurronaron de lo lindo y nerviosearon más.
 Los hermanos Fuentes nos causaron una muy grata impresión, no por lo que en realidad son, (llevan poquísimas corridas torreadas) sino por lo que se deja entrever que llegarán a ser, si un hado mrlélico no los desvía del camino emprendido.
 En el mayor hay estilo de torero caro. Una de las veces que dejó de correr la res tercera ligó cuatro o cinco muletaos parando mucho y llevando al toro muy torreado, esto es, templando como se dice ahora. Bien aconsejado y bien dirigido se puede hacer de él un artista.
 El pequeño tiene rabia y afección estando a ratos lucido; cuando se lo permitieron las bovinas correadoras que seguramente aspiraban a un campeonato de «Cross».
 Con el pincho estuvo muy cierto. Dos estocadas, la primera premiada con la oreja.
 Se impone la repetición de estos muchachos, pero con buen ganado.
 Los «Charlots» malagueños obtuvieron un éxito franco con sus graciosos trucos.
 Hubo espectador que pagó tres pesetas por su entrada y se llevó en risa quinientas. ¡Como para poner un pueto!

El sobresaliente «Litré de Eibar», valiente con capote y banderillas, a pesar del traje aquel que sería seguramente el que ciñó Adán para comerse con Eva la nefasta aunque sabrosa manzana.
 D. D.

La becerrada del domingo

Como muy poco que se hiciera y con tres jugadores de refuerzo se podía conseguir que el equipo murciano tuviera otra vez el conjunto de los principios de temporada y se prescindiera de aquellos lunares en el equipo que son la causa de que tan pobremente venga actuando el equipo campeón de la región, de poco tiempo a esta parte.
 Nos parece muy bien prescindir de los jugadores que no den el rendimiento ajustado a la cifra que figuran en nómina pero antes de prescindir de ellos conviene tomar las medidas necesarias para encontrar el sustituto que sea siempre mejor y no peor como hasta aquí viene sucediendo.
 Aún se está a tiempo de poner remedio, y si no se toma en cuenta nuestro consejo tendremos por lo menos la satisfacción del deber cumplido.
 Del partido, poco podemos hablar. No se vió futbol por parte alguna y el partido sin fuerza de los llamados de la máxima emoción nos habría obligado a bostezar. En general el equipo murciano llevó en casi todo el partido la iniciativa del juego,

LOS DEPORTES

Un equipo mixto del Real Murcia vence al Cartagena en partido de campeonato de Liga

Se ha jugado el quinto match de la temporada entre los equipos representativos del fútbol murciano y cartagenero y una vez más se ha puesto de manifiesto la incontable superioridad del equipo rojo sobre el blanqui-negro.
 A través de la presente temporada el Real Murcia no ha presentado en ninguno de los partidos la misma formación y lo propio le ha pasado al Cartagena, aunque con una diferencia muy notable que no se ha visto después en el terreno de juego.
 El equipo murciano que por diversas causas ha sufrido constantes modificaciones, ha venido alineando conjuntos cada vez más débiles frente al Cartagena, y ha culminado su alineación más floja en el partido de ayer, en el que alineó el Real Murcia cuatro jugadores «reservas», dos de ellos en una línea de tanta importancia en el equipo como la de medios.
 El Cartagena también ha venido presentando diferentes conjuntos frente al Real Murcia, pero todos los equipos que ha enfrentado a los campeones regionales han ido en crescendo. Cada vez el equipo cartagenero ha remozado sus filas con nuevos elementos y en el march de ayer esta renovación ha culminado en la presentación de los jugadores canarios que forman la mayoría del once cartagenero.
 Sin embargo la victoria en todos los casos ha correspondido al Real Murcia en la Condominia y en el Almarj y desdando el resultado de ayer estamos plenamente convencidos que no son los jugadores del Real Murcia los que ganan al Cartagena, sino las camisetas rojas con el emblema de las siete coronas. Fue un atrevimiento alinear el equipo que por diversas circunstancias presenté el Real Murcia y entendemos que se quedaron sin jugar personas de mucha más valía que las que actuaron, sin que esto quiera ser restado mérito a muchachos que desahogados hacen con jugar como ellos saben.

La prueba que se hizo ayer aunque dió resultado no debe repetirse porque entraña una temeridad y si en lo sucesivo no se va a presentar mejor conjunto que el que actualmente posee el Real Murcia, es mejor retirarse de la Liga y no borrar con resultados adversos los gloriosos laureles conquistados por el Real Murcia en otras temporadas. Antes de que nos eliminemos nosotros mismos eliminarnos. Todo antes que caer en el más espantoso de los ridículos.
 Como muy poco que se hiciera y con tres jugadores de refuerzo se podía conseguir que el equipo murciano tuviera otra vez el conjunto de los principios de temporada y se prescindiera de aquellos lunares en el equipo que son la causa de que tan pobremente venga actuando el equipo campeón de la región, de poco tiempo a esta parte.
 Nos parece muy bien prescindir de los jugadores que no den el rendimiento ajustado a la cifra que figuran en nómina pero antes de prescindir de ellos conviene tomar las medidas necesarias para encontrar el sustituto que sea siempre mejor y no peor como hasta aquí viene sucediendo.
 Aún se está a tiempo de poner remedio, y si no se toma en cuenta nuestro consejo tendremos por lo menos la satisfacción del deber cumplido.
 Del partido, poco podemos hablar. No se vió futbol por parte alguna y el partido sin fuerza de los llamados de la máxima emoción nos habría obligado a bostezar. En general el equipo murciano llevó en casi todo el partido la iniciativa del juego,

pero unas veces Jesús Vaso y otras los postes y la Providencia salvaron al Cartagena de un teo mayor en su contra.
 Fueron los primeros en marcar los cartageneros por mediación de Castro en un balón largo y bajo que pasó entre varios jugadores sin que ninguno acertase a darlo. Empataron los murcianos antes de finalizar el primer tiempo en una valiente jugada individual de Morales, que supo aguantar la salida del portero y el balón entró directo en la portería sin que Vaso llegara a él.
 En el segundo tiempo siguió el Murcia atacando y Morales hizo el tanto de la victoria al aprovechar un pase de Zamora y lanzar un tiro raso que aunque Vaso tocó, por la fuerza que iba dirigido entró en la red.
 Morales volvió a marcar al recoger un rechace del portero después de haber bloqueado otro shot del mismo jugador, pero el árbitro anuló el tanto por haber creído ver off-side la primera vez que Morales cogió el balón, pero nuestra desconformidad con el árbitro escriba en que el esta fué así debió colocar el balón en el sitio donde Morales recogió el balón y no en la puerta que es donde se desarrolló la jugada del remate doble. Villena que actuó muy acertadamente durante todo el partido tuvo este lunar, que empujó un poco su arbitraje.
 Todavía pudo haber marcado el Murcia, si el poste y el larguero no hubieran rechazado dos tiros fortísimos de Sans estando el portero batido y Zamora mereció que fuese goal aquel remate de cabeza a un centro de Sans que no acertamos todavía a comprender como pudo detenerlo Jesús Vaso.
 En el equipo cartagenero destacó la labor de Jesús Vaso en la puerta, muy bien secundado por Paz. Los canarios en ningún momento dieron sensación de peligro y creemos que no se les presentará otra ocasión como esta ante una línea formada por los dos hermanos Baños y Colcega.
 Del Murcia: Hamet, Morales, Colcega y Zamora fueron los más distinguidos. También por su valentía y decisión hemos de señalar a Baños 1.
 El arbitraje de Villena como antes decíamos muy acertado, con el solo borrón del goal injustamente anulado a nuestro juicio a Morales.—*Gambinus.*

Otros partidos

EN LORCA
 El titular fué vencido por el Atlético murciano por 1 a 0.
EN JAVALI VIEJO
 Titular, 3; La Raya, 0.
EN ALHAMA
 Sportin Murciano, 2; Alhameño, 1.
 Los partidos de la Liga 25, a las 3 t.

Madrid.—En el domicilio de la Federación Nacional de Clubs de fútbol facilitaron anoche el resultado oficial de los partidos de la Liga jugados ayer en toda España, que es como sigue:
 Primera división:
 Madrid.—Atlético 1 y Real Madrid 2.
 Racing 3 y Atlético de Bilbao 4.
 Bilbao.—Arenas 1 y Real Unión de Irún 1.
 San Sebastián.—Real Sociedad 3 y Barcelona F. C. 0.
 Barcelona.—Deportivo Español 3 y Deportivo Europa 1.
 Segunda división:
 Madrid.—Racing 2 y Celta de Vigo 1.
 Sevilla.—Betis 1 y Valencia 1.
 Oviedo.—Real Oviedo 6 y Sporting de Gijón 2.
 Coruña.—Deportivo 2 y Sevilla 2.
 Zaragoza.—Iberia 1 y Deportivo de Alava 2.

Notas de información regional

EN MADRID

Tercera división: Castellón 5 y Cultural de León 3. Murcia.—Murcia 2 y Cartagena 1. Pamplona.—Osasuna 3 y Gimnástica de Torrelavega 0. Valladolid.—Valladolid 3 y Tolosa 0.

El fluido humano

Prestábase recientemente en la Escuela de Psicología de París a ciertas experiencias el magnetizador J. Gaillard, de quien se decía que era el hombre de la mano que esteriliza; pero desgraciadamente, la sangre de cerdo de la que debía impedir o retrasar la corrupción feó examinada por el doctor Kohn Abrest, director del Laboratorio de Toxicología, y a pesar del fluido se ha descompuesto en las mismas condiciones que la sangre humana.

Por otra parte, la tenca que había sufrido la imposición de las manos entró en putrefacción antes que la otra que había servido para la comparación, porque la manipulación de la primera había acelerado la obra de la naturaleza. Se esperaba su momificación, pero ha ocurrido lo contrario. La comisión que se había constituido sólo ha podido hacer por lo tanto comprobaciones negativas, que darán lugar a muchos comentarios, y de las que no dejarán de valerse las personas justamente escépticas.

MERCADOS

DE MURCIA Frutas y hortalizas Cotización del día 25 en la Lonja: Patatas, 18'00 pesetas los 50 kilos; tomates, 25'00; boniatos, 10'00; chirivías, 20; nababicos, 3'50; cebolla seca 13'50; guisantes, 22'50; alcachofas 25'00 apios, 15'00; cardos, 15'00; naranjas millar, 35'00; limones, 10. Cítricos de cuenta por docena. Cebolla tierna talle, 5; ajos tiernos talle, 2'50; lechugas, 0'70; coliflores, 3; rábanos, 0'30. Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 7 pesetas kilo; pesadilla, 4; mero, 6; emperador, 5; pajol, 4; besugos, 3; calamares, 7; jibias, 3; pulpos, 2; mujol, 3; magres, 2'50; salmonetes, 7; sardina, 2; gambas, 5; almejas, 1'60.

Lecturas

«Realidad y ensueño», por J. P. Jacobsen.—Novela, mundo latino. Madrid. En la moderna literatura escandinava el nombre de Jens Peter Jacobsen es uno de los que más hondamente se graban en la imaginación a causa de su exquisita sensibilidad, de su maravillosa habilidad para expresar los más delicados matices de la vida interior. Hombre de Dinamarca, escritor y botanista, refleja fielmente en sus obras esa triple personalidad. Jacobsen sabe inclinarse sobre las almas con la minuciosidad biológica del investigador, y luego proyecta el complicado tejido de las pasiones y los ensueños sobre un bello y ajustado paisaje septentrional. Niels Lyhne es todo el Norte despertado, un Norte de primavera, grandes salones tibios, fuego de chimenea sobre la alfombra, lluvia que bate en los cristales, árboles apenas florecido, olor a resina, deshielo, y es, además, una evocación de los ensueños adolescentes pleno de nebulosas e incertidumbres. Obra utilísima y a veces indispensable para el pedagogo y el geógrafo, el psicoanalista y el simple lector curioso. «Antología poética», por Emilio Carrere.—Renacimiento. Madrid. El Príncipe de nuestra literatura

sentimental, el incomparable evocador de las almas en vibración, reúne en este libro algunas de sus más selectas producciones poéticas. Nadie como Carrere ha cantado la inflexible melancolía de los rincones entre los viejos murallones de Avila o bajo los ingentes rascacielos de las grandes vías, en el silencio del salón cerrado y tras las cortinillas rojas de taberna sórdida. Carrere es además la esencia de lo madrileño, las posibilidades lóbregas y dulces de la antigua ciudad chulapa e hidalga capaz de todos los entusiasmos. Este libro forma parte de una colección de antologías poéticas que recogerá los más puros valores líricos de la literatura española contemporánea. Merece todo género de aplausos esta empresa de divulgación cultural, utilísima en la materialista época actual.

NOTICIAS

Ha dado a luz una preciosa y robusta niña, la señora doña Carmen Hernández Nicolás, esposa de nuestro querido amigo el maquinista de este periódico don José Antonio Caravaca Verdú. El estado de la madre y el de la recién nacida es satisfactorio. Por tan fausto acontecimiento felicitamos al venturoso matrimonio, felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

MOSTO NATURA

De la Casa Santiveri S. A. es la excelente bebida alimenticia, muy eficaz en las enfermedades infecciosas. Venta en comestibles y farmacias. En Madrid, donde actualmente se halla al lado de sus familiares, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro particular amigo don Ramón Doggi.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud, por lo que felicitamos a los dichosos padres. Pomada Cerec cura sabañones ulcerados, herpes, eczemas, grietas, sarna. El domingo a las cuatro y media de la tarde y en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, la preciosa niña que hace días dió a luz la señora doña Julia Rosique, esposa de nuestro querido amigo don Pedro Garrido.

A la niña fué apadrinada por don David Rosique y doña Rosa Garrido, y se le impuso el nombre de Isabelita. Felicitamos a los dichosos padres y demás familia.

LACTEOPRUIT ANTIDIABETICO, ALIMENTO ENERGETICO Indispensable para evitar pérdidas y adquirir rápidamente fuerzas habiéndose experimentado en los que tienen decaimiento orgánico, un aumento rápido de energías, restituyendo al enfermo el máximo de alegría y un bienestar general. Este alimento contiene Feúlas, está exento de nitrato de carbono.—Debe recomendarlo a todos los Diabéticos. Se toma como sopa, es excelente al paladar y nutritivo.—Venta en farmacias y comestibles.

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, doña Pilar Martínez Martínez, joven esposa de nuestro estimado amigo don Juan Antonio Escudero Zúñiga. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Por tan fausto suceso felicitamos al venturoso matrimonio y demás familia.

L'ABELLE Seguros Agente General: Alfredo Hernández Oficinas: Puerta Nueva, n.º 6.

Esta tarde a las tres y media con tinuarán las tiradas de entrenamiento, organizadas por la Real Sociedad de Tiro de Pichón, celebrándose las siguientes: Tirada a distancia fija de 23 metros.—Id. con Handicap.—Id. a distancia fija de 25 metros.

CARTAGENA

Con el Teatro Principal lleno completamente por el elemento obrero, dió su anunciada conferencia el leader socialista. Andrés Sabarot. Desarrolló el tema «Comités Paritarios» poniendo de relieve la importancia que tiene este organismo para la clase trabajadora. Fué varias veces interrumpido por los aplausos que arrancó con su fogosa oratoria. Al terminar su discurso que tuvo momentos felicísimos una prolongada ovación premió el labor de su conferencia. Hizo su presentación con sencillas palabras y gran acierto el presidente de los obreros tipógrafos señor Céspedes. El sábado por la noche dió también una conferencia sobre el mismo tema en el Llano del Beal, saliendo esta mañana para Villarrobledo.

El domingo por la noche zarzó de nuestro puerto con rumbo a Valencia el destructor «Sanchez Barcaytegui».

En la mañana del domingo prestaron juramento de fidelidad a la bandera en el cuartel del regimiento de Cartagena, los soldados de servicio reducido pertenecientes a los regimientos de Cartagena y Artillería de Costa.

Se encuentra enfermo el médico forense don Maximino Campos.

Se encuentra en ésta acompañada de su distinguida esposa, nues-

AGUILAS

Los obreros del campo piden trabajo que es pan para sus hijos

Es desconsolador el cuadro de miseria que ofrecen nuestros campos. Sin pan para los hogares y sin comida para los animales andan los obreros del campo demandando trabajo, de puerta en puerta hasta llegar a la misma Alcaldía. Un año en seco, tras otros de poca agua, no hay labrador, en este término municipal que lo soporte y sin embargo, los de nuestras diputaciones rurales los han aguantado o con la emigración, que fué bastante, o soportando privaciones sin cuento.

Pero ha llegado el momento de que el hambre les ha echado a la calle y demandan, suplican trabajo que es pan para sus hijos. No es posible dejar de oír estas suplicas, y es preciso que las obras públicas ya pedidas en otras ocasiones: carreteras y continuación del ferrocarril de Aguilas-Cartagena, sean comenzadas, con la rapidez que señalan esos cientos de labradores que deambulaban por nuestras calles; que piden trabajo, y que necesitan pan para sus hijos. Llegan callados, sin alboroto, pero con el estómago vacío y mu-

chas necesidades en sus casas, y a estos hombres hay que darles trabajo que es pan, y si así no fuera, es posible que la mansedumbre de esos hombres sea el prólogo de un drama al que muy pronto asistiríamos.—C. ALMORADI

Mejora importante

La Sociedad General Española de Transporte ha establecido un servicio diario de automóviles desde aquí a Madrid para el transporte de mercancías, hortalizas y encargos en general. Entre los exportadores ha causado muchísima alegría esta importante mejora, siendo la tarifa de precios establecida algo más económica que la de los ferrocarriles y además el beneficio tan enorme que es para las frutas, especialmente, que podrán venderse en la plaza de Madrid con algunas horas de anticipación y en condiciones inmejorables sin sufrir golpes etétera, que por los ferrocarriles es imposible evitarlo. El día 21 jueves fué la inauguración y uno de los camiones que su carga con al remolcador es de 14 toneladas, salió cargado de alcachofas. Cuando se notará esta importante mejora será en los meses de Mayo y Junio que esta vez se encuentra en plena recolección de patatas que la escasez de material en los ferrocarriles tantos daños ha hecho y que con establecerse este servicio pone de manifiesto una vez más la deficiencia de los ferrocarriles que tanto se ha careado. —Corresponsal.

CIRCO VILLAR

Ayer se pasó una interesante cinta titulada «Las siete hijas de Eva», en la que Betty Balfour hace una delicada creación. La cinta tiene todas las excelencias de las que presenta la casa U. F. A. con lo cual queda hecho su mejor elogio. Hoy se proyectará una nueva película de la estrella mejicana Dolores del Río, una de las nuevas artistas que gozan de mayor número de admiradores entre los del arte mudo. «Uno para todos» es el título de esta cinta, que sin duda proporcionará al Circo un lleno de los en él tan frecuentes.

Vida religiosa

Santoral.—Día 26 de Febrero de 1929.—Martes.—San Alejandro.—San Fortunato.—San Andrés.—San Víctor y San Pío.—Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino de la feria III, con rito de ea simple y color morado. El mes de Febrero consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. El toque de alba, a las cinco y media de la mañana. Vela y Alabrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. El día 26.—En Madre de Dios. El día 27.—En Capuchinas. Cultos En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Lauder. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde. Ejercicios de Cuaresma En todas las parroquias y rectorías de esta capital.

La escena y la pantalla

TEATRO ROMEO Continúa representándose a teatro lleno la zarzuela de Alonso y Ardayn «La Parranda». A la representación celebrada en la noche del domingo asistieron unas lindísimas jóvenes del partido de Churra, acompañadas de Salvador Torrano, vestidas ellas y él con el traje típico de nuestra huerta. Al ser advertida su presencia en una platea en el momento en que Marcos Redondo cantaba el «Canto a Murcia», el reflector con que se iluminaba la escena fué enfocado hacia dicha localidad, siendo muy aplaudidos sus ocupantes. Telegramas de los autores Con motivo del estreno de «La Parranda», nuestro distinguido amigo don Isidoro de la Cierva, a quien, como se sabe, está dedicada la obra, ha recibido los siguientes telegramas: «Agradecemos su cariñosa felicitación. Prometemos volver esa hermosa tierra admirar nuevamente encantos y abrazos buenos amigos.—Alonso.» «Agradecidísimo su cariñoso telegrama, enorgullecíe el juicio favorable murciano y envío usted testimonio toda mi gratitud por cuanto ha colaborado nuestro triunfo. Muy contento le abraza.—Ardayn.»

Lea usted todos los días EL LIBERAL. Adelanta las noticias 24 horas a la Prensa de Madrid.

tro estimado amigo don Luis Silerera. Guarda cama la distinguida esposa de nuestro buen amigo el empleado del Monte de Piedad, don Eduardo Alcaraz. Celebraremos una rápida mejoría.—C.

ALMORADI

Mejora importante La Sociedad General Española de Transporte ha establecido un servicio diario de automóviles desde aquí a Madrid para el transporte de mercancías, hortalizas y encargos en general. Entre los exportadores ha causado muchísima alegría esta importante mejora, siendo la tarifa de precios establecida algo más económica que la de los ferrocarriles y además el beneficio tan enorme que es para las frutas, especialmente, que podrán venderse en la plaza de Madrid con algunas horas de anticipación y en condiciones inmejorables sin sufrir golpes etétera, que por los ferrocarriles es imposible evitarlo. El día 21 jueves fué la inauguración y uno de los camiones que su carga con al remolcador es de 14 toneladas, salió cargado de alcachofas. Cuando se notará esta importante mejora será en los meses de Mayo y Junio que esta vez se encuentra en plena recolección de patatas que la escasez de material en los ferrocarriles tantos daños ha hecho y que con establecerse este servicio pone de manifiesto una vez más la deficiencia de los ferrocarriles que tanto se ha careado. —Corresponsal.

El temporal de Levante

Almería.—Reina un fuerte temporal de Levante. En Paría de Espinaa, sobre los restos del vapor francés «Luisiana», ha naufragado el velero «Virgen de los Remedios», de la matrícula de Alicante. El barco se ha perdido, azotado furiosamente por las olas. La tripulación ha sido salvada.

Nafragio de un velero

Almería.—Reina un fuerte temporal de Levante. En Paría de Espinaa, sobre los restos del vapor francés «Luisiana», ha naufragado el velero «Virgen de los Remedios», de la matrícula de Alicante. El barco se ha perdido, azotado furiosamente por las olas. La tripulación ha sido salvada.

La Condesa de San Luis

Madrid.—Ayer falleció en esta Corte la Condesa de San Luis, distinguida escritora y emparentada con linajadas familias de la aristocracia española. Su muerte ha sido muy sentida.

Los profesores argentinos

Barcelona.—En el expreso de Francia llegó a mediodía la expedición de profesores normalistas argentinos que realizan un viaje de estudio por Europa. Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades. El Ayuntamiento obsequió a las señoras y señoritas con hermosos ramos de flores. Esta tarde visitan la ciudad. El humor del día

La estatua de Neptuno

La broma de principios de invierno, de cubrir con una capa la estatua de la Cibeles, ha tenido hoy una segunda parte en la plaza de Neptuno, donde el día de las aguas ha aparecido esta misma cubriendo sus desnudeces con un mantón de Manila. Los madrugadores pudieron disfrutar de la humorada muy poco tiempo, pero avisados los bomberos desde un telefono inmediato acudieron rápidamente quitando a la estatua la exótica prenda.

Un accidente de aviación

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un lamentable accidente de aviación. El profesor señor Navarro se había elevado con un alumno para darle una explicación práctica. Cuando el aparato se encontraba a unos cincuenta metros de altura entró en barrera, cayendo al suelo. El profesor resultó ileso, pero el alumno sufrió conmoción cerebral y la fractura del tobillo izquierdo. Su estado es grave.

EN GETAFE

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un lamentable accidente de aviación. El profesor señor Navarro se había elevado con un alumno para darle una explicación práctica. Cuando el aparato se encontraba a unos cincuenta metros de altura entró en barrera, cayendo al suelo. El profesor resultó ileso, pero el alumno sufrió conmoción cerebral y la fractura del tobillo izquierdo. Su estado es grave.

La política social alemana

Berlin.—El canciller Muller ha declarado en un discurso que Alemania no debe temer una dictadura peligrosa como consecuencia de la política social inaugurada por el Gobierno de la República.

Protesta contra un proyecto

París.—Telegrafían a «Le Matin» que el partido cristiano social del Mosela ha acordado protestar del proyecto de ley de Poincaré para salvaguardar la integridad del territorio nacional.

Garantías restablecidas

Guatemala.—Hoy se ha publicado un decreto presidencial restableciendo en todo el país las garantías constitucionales, que estaban suspendidas desde hace algún tiempo.

Las tragedias del mar

Londres.—Reina una espesa niebla en el canal de la Mancha. A causa de la niebla se ha ido a pique un vapor que realizaba un servicio carbonero. Melbourn.—El paquebote «Arazura» lanza llamadas de socorro por temer irse a la deriva a causa de llevar la hélice estropeada. Han salido tres barcos en su socorro. La hora de verano París.—En la madrugada del 20 al 21 de Abril comenzará a regir en toda Francia el horario de verano. Elección senatorial Nimes.—Se celebró la elección parcial para elegir un senador. El radical Boso tuvo 399 votos contra el socialista Daudet, que obtuvo 202 sufragios. El candidato comunista alcanzó 70 votos.

Un hombre cae por el hueco de una escalera 25, a las 11 n. Madrid.—En la casa número 58 de la calle de Alberto Aguilera ha ocurrido un suceso que produjo alguna alarma. El portero de dicha casa se encontraba en la puerta de la misma, cuando oyó un gran golpe en la parte posterior de la caja del ascensor. Inmediatamente acudió al sitio de donde partió el ruido y se encontró en el suelo a un hombre ensangrentado. También acudieron algunos vecinos y una pareja de guardias de Seguridad la que llamó a un médico de la Casa de Socorro más próxima el que certificó la defunción del herido. El cadáver fué identificado, resultando ser el de don Bernardino Hervás, subinspector farmacéutico con destino en Burgos. El señor Hervás se encontraba en Madrid con permiso durante tres meses atendiendo a la curación de una enfermedad. El Juzgado acudió al lugar del suceso instruyendo diligencias.

Gitano de Triana en Madrid

Madrid.—Procedente de Méjico llegó ayer a esta capital Gitano de Triana. El torero viene muy satisfecho de la jornada taurina en América. Para celebrar sus triunfos, y especialmente la consecución de la oreja de oro, se le obsequió con un banquete en Las Delicias al que acudieron unos cincuenta amigos. Esta noche Gitano sale para Sevilla y el domingo inaugurará la temporada en Málaga.

Preparando un vuelo

Madrid.—Hoy estuvo en la Dirección general de Aeronáutica el teniente coronel Ortiz de Chagüe, de la Sociedad constructora del «Jesús del Gran Poder». Preguntado por los periodistas acerca del próximo vuelo de este aparato dijo que suponía que hasta la segunda quincena del próximo mes no se podría realizar. Un periodista le preguntó si se había modificado el aparato a lo que respondió que solo se había arreglado los motores. Interrogado también respecto a si la pista que se prepara estará terminada para esa fecha dijo que no sabía porque ignoraba como pudieran ir las obras. Desde luego es esta una obra muy delicada porque el menor lomo que ofrezca puede causar un grave perjuicio al aparato. Este se ha de elevar con la carga máxima que es de unas cinco toneladas y a una velocidad de doscientos kilómetros por hora. La menor contrariedad al despegar bien podría ocasionar un incidente. El teniente coronel adelantó impresiones optimistas, pero a pesar de ello hubiera preferido que el aparato llevarse en las alas dos depósitos de gasolina, porque según el cálculo que tiene hecho, al terminar el viaje el líquido estará algo escaso.

El teniente coronel Ortiz de Chagüe habla del «Jesús del Gran Poder»

Madrid.—Hoy estuvo en la Dirección general de Aeronáutica el teniente coronel Ortiz de Chagüe, de la Sociedad constructora del «Jesús del Gran Poder». Preguntado por los periodistas acerca del próximo vuelo de este aparato dijo que suponía que hasta la segunda quincena del próximo mes no se podría realizar. Un periodista le preguntó si se había modificado el aparato a lo que respondió que solo se había arreglado los motores. Interrogado también respecto a si la pista que se prepara estará terminada para esa fecha dijo que no sabía porque ignoraba como pudieran ir las obras. Desde luego es esta una obra muy delicada porque el menor lomo que ofrezca puede causar un grave perjuicio al aparato. Este se ha de elevar con la carga máxima que es de unas cinco toneladas y a una velocidad de doscientos kilómetros por hora. La menor contrariedad al despegar bien podría ocasionar un incidente. El teniente coronel adelantó impresiones optimistas, pero a pesar de ello hubiera preferido que el aparato llevarse en las alas dos depósitos de gasolina, porque según el cálculo que tiene hecho, al terminar el viaje el líquido estará algo escaso.

La estatua de Neptuno cubierta con un mantón

La broma de principios de invierno, de cubrir con una capa la estatua de la Cibeles, ha tenido hoy una segunda parte en la plaza de Neptuno, donde el día de las aguas ha aparecido esta misma cubriendo sus desnudeces con un mantón de Manila. Los madrugadores pudieron disfrutar de la humorada muy poco tiempo, pero avisados los bomberos desde un telefono inmediato acudieron rápidamente quitando a la estatua la exótica prenda.

Un accidente de aviación

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un lamentable accidente de aviación. El profesor señor Navarro se había elevado con un alumno para darle una explicación práctica. Cuando el aparato se encontraba a unos cincuenta metros de altura entró en barrera, cayendo al suelo. El profesor resultó ileso, pero el alumno sufrió conmoción cerebral y la fractura del tobillo izquierdo. Su estado es grave.

EN GETAFE

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un lamentable accidente de aviación. El profesor señor Navarro se había elevado con un alumno para darle una explicación práctica. Cuando el aparato se encontraba a unos cincuenta metros de altura entró en barrera, cayendo al suelo. El profesor resultó ileso, pero el alumno sufrió conmoción cerebral y la fractura del tobillo izquierdo. Su estado es grave.

La política social alemana

Berlin.—El canciller Muller ha declarado en un discurso que Alemania no debe temer una dictadura peligrosa como consecuencia de la política social inaugurada por el Gobierno de la República.

Protesta contra un proyecto

París.—Telegrafían a «Le Matin» que el partido cristiano social del Mosela ha acordado protestar del proyecto de ley de Poincaré para salvaguardar la integridad del territorio nacional.

Garantías restablecidas

Guatemala.—Hoy se ha publicado un decreto presidencial restableciendo en todo el país las garantías constitucionales, que estaban suspendidas desde hace algún tiempo.

Las tragedias del mar

Londres.—Reina una espesa niebla en el canal de la Mancha. A causa de la niebla se ha ido a pique un vapor que realizaba un servicio carbonero. Melbourn.—El paquebote «Arazura» lanza llamadas de socorro por temer irse a la deriva a causa de llevar la hélice estropeada. Han salido tres barcos en su socorro. La hora de verano París.—En la madrugada del 20 al 21 de Abril comenzará a regir en toda Francia el horario de verano. Elección senatorial Nimes.—Se celebró la elección parcial para elegir un senador. El radical Boso tuvo 399 votos contra el socialista Daudet, que obtuvo 202 sufragios. El candidato comunista alcanzó 70 votos.

El temporal de Levante

Almería.—Reina un fuerte temporal de Levante. En Paría de Espinaa, sobre los restos del vapor francés «Luisiana», ha naufragado el velero «Virgen de los Remedios», de la matrícula de Alicante. El barco se ha perdido, azotado furiosamente por las olas. La tripulación ha sido salvada.

Nafragio de un velero

Almería.—Reina un fuerte temporal de Levante. En Paría de Espinaa, sobre los restos del vapor francés «Luisiana», ha naufragado el velero «Virgen de los Remedios», de la matrícula de Alicante. El barco se ha perdido, azotado furiosamente por las olas. La tripulación ha sido salvada.

La Condesa de San Luis

Madrid.—Ayer falleció en esta Corte la Condesa de San Luis, distinguida escritora y emparentada con linajadas familias de la aristocracia española. Su muerte ha sido muy sentida.

Los profesores argentinos

Barcelona.—En el expreso de Francia llegó a mediodía la expedición de profesores normalistas argentinos que realizan un viaje de estudio por Europa. Los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades. El Ayuntamiento obsequió a las señoras y señoritas con hermosos ramos de flores. Esta tarde visitan la ciudad. El humor del día

La estatua de Neptuno

La broma de principios de invierno, de cubrir con una capa la estatua de la Cibeles, ha tenido hoy una segunda parte en la plaza de Neptuno, donde el día de las aguas ha aparecido esta misma cubriendo sus desnudeces con un mantón de Manila. Los madrugadores pudieron disfrutar de la humorada muy poco tiempo, pero avisados los bomberos desde un telefono inmediato acudieron rápidamente quitando a la estatua la exótica prenda.

Un accidente de aviación

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un lamentable accidente de aviación. El profesor señor Navarro se había elevado con un alumno para darle una explicación práctica. Cuando el aparato se encontraba a unos cincuenta metros de altura entró en barrera, cayendo al suelo. El profesor resultó ileso, pero el alumno sufrió conmoción cerebral y la fractura del tobillo izquierdo. Su estado es grave.

EN GETAFE

Madrid.—En el aeródromo de Getafe ha ocurrido un lamentable accidente de aviación. El profesor señor Navarro se había elevado con un alumno para darle una explicación práctica. Cuando el aparato se encontraba a unos cincuenta metros de altura entró en barrera, cayendo al suelo. El profesor resultó ileso, pero el alumno sufrió conmoción cerebral y la fractura del tobillo izquierdo. Su estado es grave.

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (23)

El Sumergible Llameante

— POR — CAP. LUIGI MOTTA

(Re propiedad de la Casa Editorial Maucci)

riendo hacia el hombre que se había separado del aparato: —¡Eres precisamente mi primo!—y arrojó los brazos al cuello del piloto al que nunca había visto ni conocido, abrazándole afectuosamente, e mientras él murmuraba, simulando besarlo: —¡Soy de policía secreta. Finja usted cooperarme y si vuestra pasajera intenta descender por el camino, accedea a ello, aunque os parezca extraño su deseo

En este caso avíseme usted por cualquier medio a esta dirección. Archibald Scaber, albergue n.º 2, y si llevais a Boston sin que desmonte, telefeonadme y acudiré. ¿Me ha comprendido usted? Es usted mi primo. El polizonte había murmurado estas palabras sin tomar respiro, y todos los que presenciaban la escena, creyeron que la alegría de volver a verse, con seguridad inesperadamente y después de largo tiempo, había hecho enmudecer a los dos primos. —¡Eres tú, Archy...!—gritó al fin el piloto que había comprendido su papel y aquellos besos y abrazos—. ¡Lastima que tenga que partir para Boston pero si quieres, cambiaré...! —No, no, de ninguna manera Yo también voy a Boston. Ya nos veremos en la ciudad. Yo tengo prisa y tendré que forzar la velocidad, porque me llaman con urgencia a los astilleros... —No importa. Yo no forzaré tanto, porque llevo una pasajera, pero mañana nos volveremos a ver y yo estaré libre.

—Y yo también. El piloto presentó el improvisado primo a los compañeros, los cuales se congratularon de hacer su conocimiento. Luego, después de otros saludos y promesas de volverse a ver en Boston, el S. 13822 partió. El policía se despidió de los pilotos, arregló su aparato y salió tras el otro, dejando que comentasen aquellos que el primo de su compañero era realmente un bravo piloto. Un cuarto de hora después Scaber sobrepasaba a toda velocidad al otro aparato y saludaba a su primo agitando la gorra. Descendió en Boston cuando era casi de noche, entregó el aparato en el campo de aterrizaje y en un tren eléctrico se hizo conducir al albergue n.º 2. Para Archy Scaber no había llegado nada. Esperó, seguro de que la joven llegaría dentro de poco al campo, y que el piloto le avisaría. A las once no había recibido ningún aviso...

El piloto presentó el improvisado primo a los compañeros, los cuales se congratularon de hacer su conocimiento. Luego, después de otros saludos y promesas de volverse a ver en Boston, el S. 13822 partió. El policía se despidió de los pilotos, arregló su aparato y salió tras el otro, dejando que comentasen aquellos que el primo de su compañero era realmente un bravo piloto. Un cuarto de hora después Scaber sobrepasaba a toda velocidad al otro aparato y saludaba a su primo agitando la gorra. Descendió en Boston cuando era casi de noche, entregó el aparato en el campo de aterrizaje y en un tren eléctrico se hizo conducir al albergue n.º 2. Para Archy Scaber no había llegado nada. Esperó, seguro de que la joven llegaría dentro de poco al campo, y que el piloto le avisaría. A las once no había recibido ningún aviso...

la rubia le hizo seña de querer verdaderamente pararse. El aparato descendió en una plazoleta, como las había en todas partes, preparada expresamente para los aterrizajes de los aéreos. —Si quiere usted seguirme— dijo al descender—, yo voy a un sitio aquí cercano para un asunto, y si quiere usted puede esperarme en la hospedería popular. Volveremos a partir dentro de un cuarto de hora. El piloto no titubeó. Pensó que si se quedaba en la plaza con el aéreo la joven podía irse quién sabe a donde. Si era una pía, tenía conocimiento en aquel país, o de otro modo, no habría descendido y estas relaciones seguramente la ayudarían a escapar. Si él, en cambio, la acompañaba advertiría la fuga de la pasajera y con su aparato la seguiría para saber adónde iba. El buen hombre había pensado en todo esto, sin darse cuenta de cuántos puntos flacos presentaba su plan;

CAPITULO VII

El abismo

La joven a quien Scaber vigilaba, saliendo del campo de aviación en el aparato S. 13822, después de tres horas de vuelo, hizo seña al piloto para que acortase la velocidad y le rogó después, haciéndose comprender por medio de la clave criptográfica, que descendiese on Filadelfia que estaba cerca. El piloto descendió en seguida, y su premura en contenerla, cuando no hubiera debido ni podido hacerlo, no habiendo motivo para ello, le valió una sonrisa de agradecimiento. Siguiendo las señales de ella el aparato voló a una costa muy baja sobre la ciudad y filó sobrepasándola, hasta un pueblo donde

LA ACTUALIDAD POLITICA

“La Nacion” publica el último artículo de la serie sobre política

Ha sido destituido Cruz Conde del cargo de gobernador de Sevilla

Despacho y firma del rey 25, a las 3 t.

Madrid.—Con el rey despa- charon esta mañana el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia e Instrucción.

A la salida manifestó el Pre- sidente a los periodistas que había sometido a la firma del monarca varios decretos, entre ellos uno admitiendo la dimisión al gobernador civil de Se- villa don José Cruz Conde.

Añadió que dicha dimisión no afectaba al cargo de comisario regio de la Exposición ibe- ro-americana de Sevilla.

Don Alfonso firmó también los siguientes decretos:

Justicia.—Jubilando a instan- cia propia a don Justiniano Lle- ra, magistrado de la territorial de Cáceres.

Nombrando para sustituirle a don Miguel García.

Nombrando magistrado de la territorial de Las Palmas a don José Egular.

Nombrando canónigo de la Catedral de Coruña a don Se- nén Costa.

Aprobando el proyecto de ejecución de obras de elevación de una planta y ozotea en el edi- ficio de los Juzgados de Madrid.

Instrucción pública.—Jubi- lando a don Manceel Cossio, ca- tedrático de la Facultad de Let- ras de la Universidad Central.

Despacho del Presidente

Madrid.—Desde Palacio se trasladó el jefe del Gobierno al ministerio del Ejército, donde despachó con los ministros de Gobernación y Ejército, direc- tor general de Seguridad, corone- l Quindelan, señor Montesi- nos y otros.

Visita al señor Anón

Madrid.—El ministro del Tra- bajo recibió esta mañana la vi- sita del redactor de un periódico italiano que hace un viaje por España para estudiar la or- ganización corporativa de nues- tro país y los proyectos que el señor Anón tiene sobre esta materia.

Admisión de artilleros

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente relación de jefes y oficiales que han reingre- sado en el Cuerpo de Artille- ría en virtud de instancia sus- crita por los mismos:

Coroneles don Francisco Ra- ñoy Carbajal, del 9.º ligero; don Herminio Redondo Tejero, del 14.º ligero; don Carlos Sánchez Pastorico, de la Academia de Artillería; y don Luis Villalba Martínez, del 11.º ligero.

Teniente coronel don Pedro Jeregui Moreno.

Comandantes don Ignacio Sánchez Ferragut, don Roque Reig Valarigo, don Julián González Martínez y don José María Orrubia y Anguiano.

Capitanes don Angel Gonzá- lez Astelara, don Carlos Aime- rit Gullón, don Pedro Galligo, don Juan Colt y don José González Longori.

Tenientes don Pedro Gonzá- les Cantero, don Benedito Be- nito y don Rafael López Vinela.

Nota oficiosa presidencial

Madrid.—En el ministerio del Ejército han facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa de la Presi- dencia, de publicación obligatoria:

«En el despacho de hoy el jefe del Gobierno ha sometido a la firma del Rey la dimisión del gober- nador civil de Sevilla, don José Cruz Conde. La causa de ello ha sido la desaprobación de su conduc- ta por parte del Gobierno, en rela- ción a haber dado por sí mismo o sus delegados órdenes de retirada de un servicio de Guardia civil que el gobernador militar, en funcio- nes delegadas del Capitán general, había creído conveniente estable- cer.»

Sin entrar en el fondo de la cues- tión, que podía haber sido objeto de una aclaración administrativa,

el procedimiento ha sido juzgado por el Gobierno como desacertado e inadmisibles y sobre él ha hecgo recaer sin pérdida de momento su resolución.

El caso es sensible, porque el se- ñor Cruz Conde venía prestando en Sevilla como gobernador civil servicios muy estimables y es de esperar los siga prestando como director de la Exposición; pero el Gobierno está obligado a cumplir siempre sus deberes y a dar la razón en cada caso a quien la tiene.

Si en esto no se hubiera produ- cido nada más que una diferencia de criterio o interpretación, sin que una autoridad revocara órde- nes de otra, ambas, en su puesto, hubieran esperado la resolución superior; pero la lamentable cir- cunstancia apuntada ha hecho pre- cisa la mas resolutiva determina- ción.»

El fomento de la pequeña pro- piedad

25, a las 11 n.

Madrid.—En el ministerio del Trabajo y presidida por el ge- neral Hermosa, ha celebrado se- sión la Junta social agraria.

Se adoptaron algunos acuer- dos acerca del fomento de la pequeña propiedad con los que se proyectará un decreto de in- terés.

La tarde del Presidente

26, a la 1 md.

Madrid.—El Presidente estu- vo por la tarde en su despacho de la Presidencia, donde per- maneció hasta las nueve de la noche.

Allí recibió a diversas perso- nas y comisiones, entre ellas al capitán general de Madrid; a una comisión de Almería, que fué a hablarle de la crisis pro- ducida por la sequía y de las dificultades para la exportación de uva; al canónigo señor Cor- rera, que fué a hablarle de la emigración a América, y al ge- neral Los Arcos, que fué a en- tregarle un pergamino, homaje de un pueblo.

Hablando con los perio- distas

Terminadas las visitas, Primo de Rivera recibió a los perio- distas, con los que conversó du- rante un rato, dándoles cuenta de las audiencias celebradas.

Después les manifestó que con relación a la destitución de Cruz Conde había creído preferible dar una nota oficiosa, para salir al paso de las habillitas y fantasías y que se conozca con- cretamente lo que ha pasado.

Un periodista le preguntó que en qué personas había pen-

Forasteros Murcianos Sombrero Balmar

Para combatir los efec- tos de la Gripe

Plácenos poder tranquilizar a nues- tros lectores respecto al importante incremento que recientemente ha to- mado esta enfermedad, ya que, feliz- mente, parece ser de carácter benig- no. Lo que es al cuidado de sus consecuen- cias: la debilidad y la postración que la misma lleva aparejada. No es con- veniente, en el deseo de recuperar pronto las fuerzas perdidas, sobre- cargar la alimentación, ya que ello suele producir nuevas enfermedades de fatales consecuencias. La cantidad debe ceder su puesto a la calidad, y por ello nada más a propósito que su- peralimentarse con la famosa Carne Líquida del doctor Valdés García, de Montevideo, ya que una cucharada equivale a 250 gramos de la más ex- celente carne de buey del Uruguay. Jamás sobrecarga el estómago por ser ya digerida científicamente. A pesar de la enormidad de su venta por las circunstancias, las farmacia- y centros de específicos están surti- das de ella.

La mejor solución atecina se obtiene con

SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la di- gestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, dia- betes, gota, etc.

sado el Gobierno para la susti- tución, y si entre ellas ya se había hecho la designación.

El presidente contestó que la designación todavía no existía, pues aún cuando se ha hablado con dos o tres de las personas en las que se ha pensado para dicho cargo, hasta el consejo de la noche del martes no se ha- rá la designación.

Terminó su conversación con los periodistas manifestando que el artículo que en el núme- ro de anoche publicaba «La Na- ción» en el era el último de los de la serie de carácter político que ha venido publicando el mencionado periódico, y que había querido que en ella se tratara de política internacional para evitar el que algunos espa- ñoles, inconscientes del daño que hacen o a sabiendas del mismo, contribuyan con sus pa- labras en el extranjero a las campañas que están realizando los que defienden asuntos como el de los petróleos, el de los se- guros y otros que tenía en sus manos y ahora ven que el Esta- do va recuperando.

Fuentes Pila a Madrid

Un periódico dice que el se- ñor Fuentes Pila, una de las personas a las que se dá como posible sustituto de Cruz Conde en el gobierno civil de Sevilla, que se encontraba en Bilbao, ha salido para Madrid.

Un artículo de «La Nación»

Con los títulos de «Deberos de la dictadura», «El progreso, la reputación y la tranquilidad de España, no pueden estar a merced de los conspiradores, los intrigantes y los maldicien- tes», publica en su número de anoche «La Nación» un artículo, en el que después de extenderse en consideraciones sobre lo dicho en los anteriores, termina:

El progreso, la reputación y la tranquilidad de un país como España, es una cosa muy seria, y es un deber grave y preciso del Gobierno el asegurar que no jugarán con ellos los conspira- dores, los intrigantes y los mal-

Antonio Ros Oculista

Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfer- medades del ESTOMAGO, INTESTI- FOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 6

En la parte norte del Atlántico aparece una pertur- bación atmosférica

25, a las 11 n.

Madrid.—Según las notas fa- cilitadas por el Observatorio, en la parte norte del Atlántico se ha formado una enorme pertur- bación atmosférica que em- pieza en las costas de Europa y llega hasta América.

Esta perturbación ha produ- cido densas nieblas, algunas ne- vadas y fuertes lluvias.

La temperatura máxima de ayer correspondió a Sevilla, siendo de 19 grados.

La mínima fué de un grado en León.

En Tenerife la temperatura máxima fué de 22 grados y la mínima de 16.

En Madrid hubo las tempera- turas de 12º y 3º respectiva- mente.

Se va a enviar una reliquia de San Isidro a la Argentina

25, a las 11 n.

Madrid.—Se ha celebrado el acto de abrir la urna que con- tiene los restos de San Isidro en la Catedral, para extraer de ella una reliquia del santo pa- trón de Madrid para enviarla a la Argentina al pueblo de San Isidro de aquella nación.

La reliquia ha sido pedida por el embajador.

Al acto de la apertura de la urna asistieron muchas perso- nalidades, entre ellas el obispo, el dean, el cabildo y el alcaide.

Después de abierta la urna se adoraron los restos del santo y se extrajo la reliquia que será depositada en un viril de plata que regala el ayuntamiento de Madrid.

La reliquia será entregada al embajador el cual la entregará al pueblo.

Satisfecha puede estar usted del resulta- do al dar ese lindo tono a sus cabellos con

Camomila Intea

El rostro adquiere un encan- to adorable, rejuveneciéndose de un modo insospechado. Use usted esta loción sin temor. No es tinte y se extrae de Manzanilla especial, por lo que es inofensiva.

Si no quiere ser rubia, pue- de, sin embargo, rejuvenecer y dar más belleza a su rostro aclarando sólo un poco el tono del pelo hasta un casta- ño claro o caoba. El cambio se efectúa de un modo tan natural e imperceptible que sólo se aprecia la transfor- mación ideal del rostro sin sospechar la causa.

Usando la Camomila pura, se disimula el vello superfluo maravillosamente. Haga la prueba y quedará encantada.

Frasco, 5,50 en toda España. Pida gratis el folleto Camo- mila a INTEA Apartado, 82, Santander.

Enviando 6 pesetas, se reci- birá un frasco por correo

Gratias mandamos el Catálogo Ilus- trado, 1929. Contiene instrucciones detalladas para ondularse el cabello estilo Marcel con nuestra maravillo- sa Tenacilla Automática. También van interesantes detalles para elimi- nar las canas con Nagala y Hené- nte, e igualmente del Azuline para contra la caída del pelo, etc.

Corridas suspendidas 25, a las 5 t.

Madrid.—A causa del mal es- tado del tiempo fueron suspen- didas ayer las corridas anun- ciadas en las plazas de Madrid y Vista Alegre.

Novillada en Barcelona

Barcelona.—Con buena entra- da se lidiaron novillos de Gon- zález, para Ricardo González, Romero y Odón.

Los dos primeros estuvieron muy desacertados y el segundo recibió un aviso.

Odón tuvo una buena tarde, cortando una oreja.

Festival benéfico en Valencia

Valencia.—Con un lleno com- plete se celebró el anunciado festival benéfico.

Félix Rodríguez y Manolo Martínez despacharon unos be- cerros, siendo muy aplaudidos.

Otro festival en Jerez

Jerez de la Frontera.—Con un gran lleno se celebró un festi- val benéfico, lidiándose seis no- villos de Pagés.

Juan Belmonte y Antonio Márquez tuvieron una buena tarde y fueron aclamados.

Corrida en Laredo

Méjico.—En la plaza de Lare- do se celebró una corrida de to- ros, lidiándose ganado de Pe- ñuelas.

Barreras estuvo bien y García superior, cortando una oreja.

Corrida en Méjico

26, a la 1 md.

Méjico.—En esta plaza se celebró la corrida de la Covadonga, regis- trándose un lleno enorme.

El cartel lo componían ocho to- ros de doña Carmen de Federico, que resultaron regulares, para Ca- ñero, Pepe Ortiz y Vicente Barre- ra.

Ortiz que había lanceado con gran lucimiento a su primer toro, fué cogido por este al rematar un quite.

Trasladado a la enfermería se vió que presentaba una herida en el tercio medio del muslo, de 25 centímetros de longitud por 24 de anchura, con dos trayectorias, gravísima.

Por esta causa, Barrera tuvo que matar los seis toros de lidia ordi- naria, alcanzando el mayor éxito registrado en la tauromaquia.

Con el capote lanceó de un modo primoroso, mostrando un variadí- simo repertorio de quites, y con la muleta hizo grandes faenas, espe- cialmente a los cuatro últimos to- ros, de los que cortó la oreja.

Presentación de la com- pañía de Camila Qui- roga

29, a las 3 md.

Madrid.—En el Teatro Centro hi- zo anoche su presentación la com- pañía de alta comedia que dirige la notable actriz argentina Camila Quiroga.

Se estrenó la comedia dramática en cuatro actos «La emigrada» de Vicente Martínez Cuitiño, la que obtuvo un franco éxito.

La obra es de gran envergadura dramática, y en ella abundan las si- tuaciones excelentes.

Camila Quiroga, que al aparecer ea escena fué acogida con una salva de aplausos, dió gran aliento al papel principal, siendo bien se- cundada por los elementos de su compañía.

El público dió su beneplácito a la comedia y a la compañía.

Una mujer apuñalada

Barcelona.—Sobre las cuatro de la tarde de ayer pasaba por la ca- lle del Beato Oriols una joven de 15 años, llamada María García Mar- tinez, la cual hace vida airada.

A su paso por dicha calle se cruzó con un individuo, el cual, sin que al parecer mediara palabra al- guna entre ellos, le asestó varias puñaladas con una navaja barbera, dejándole gravemente herida.

María, en sus declaraciones, ha manifestado que había sostenido relaciones con su agresor, y que éste le había herido por no querer reanudarlas.

El agresor fué detenido, ingre- sando en los calabozos del Palacio de Justicia a la disposición del juez. Se llama Felipe Sánchez Ca- latayud (a) El Braulio, tiene 42 años y es soltero.

Atentado contra Demp- sey

Miami.—El excampeón mundial de todos los pesos Jack Dempsey, ha salido ileso de un atentado de que se le ha hecho objeto.

En la madrugada pasada, y cuando se encontraba descansando, un desconocido disparó sobre él desde una ventana un tiro, sin acertar el blanco.

LA FIESTA TAURINA

Corridas suspendidas 25, a las 5 t.

Madrid.—A causa del mal es- tado del tiempo fueron suspen- didas ayer las corridas anun- ciadas en las plazas de Madrid y Vista Alegre.

Novillada en Barcelona

Barcelona.—Con buena entra- da se lidiaron novillos de Gon- zález, para Ricardo González, Romero y Odón.

Los dos primeros estuvieron muy desacertados y el segundo recibió un aviso.

Odón tuvo una buena tarde, cortando una oreja.

Festival benéfico en Valencia

Valencia.—Con un lleno com- plete se celebró el anunciado festival benéfico.

Félix Rodríguez y Manolo Martínez despacharon unos be- cerros, siendo muy aplaudidos.

Otro festival en Jerez

Jerez de la Frontera.—Con un gran lleno se celebró un festi- val benéfico, lidiándose seis no- villos de Pagés.

Juan Belmonte y Antonio Márquez tuvieron una buena tarde y fueron aclamados.

Corrida en Laredo

Méjico.—En la plaza de Lare- do se celebró una corrida de to- ros, lidiándose ganado de Pe- ñuelas.

Barreras estuvo bien y García superior, cortando una oreja.

Corrida en Méjico

26, a la 1 md.

Méjico.—En esta plaza se celebró la corrida de la Covadonga, regis- trándose un lleno enorme.

El cartel lo componían ocho to- ros de doña Carmen de Federico, que resultaron regulares, para Ca- ñero, Pepe Ortiz y Vicente Barre- ra.

Ortiz que había lanceado con gran lucimiento a su primer toro, fué cogido por este al rematar un quite.

Trasladado a la enfermería se vió que presentaba una herida en el tercio medio del muslo, de 25 centímetros de longitud por 24 de anchura, con dos trayectorias, gravísima.

Por esta causa, Barrera tuvo que matar los seis toros de lidia ordi- naria, alcanzando el mayor éxito registrado en la tauromaquia.

Con el capote lanceó de un modo primoroso, mostrando un variadí- simo repertorio de quites, y con la muleta hizo grandes faenas, espe- cialmente a los cuatro últimos to- ros, de los que cortó la oreja.

Fué constantemente ovacionado, oyendo dianas y saliendo de la plaza en hombros.

Barrera ha salido para España, donde toreará el día 18 de marzo en Valencia.

El estado de Pepe Ortiz

Méjico.—A la terminación de terminación de la corrida, el pú- blico se agolpó ante la puerta de la enfermería, ansioso de no- ticias.

Se ha confirmado la gravedad del herido, gravedad que se acentúa por los enormes destro- zos que el rsta del toro produjo y la gran cantidad de sangre que el herido perdió.

La corrida era la de despedi- da de Ortiz, pues iba a embar- car al mismo tiempo que Barre- ra para España, a fin de cum- plir los compromisos que allí tiene firmados con diferentes empresas.

La temporada de Castellón

Castellón.—El domingo se inaugurará aquí la temporada de toros.

Se ha organizado para ello una corrida en la que actuarán Marcial Lalanda, Márquez y Po- sada.

El miércoles, «La liga de Gurtie», por María Prevost.

El jueves, «Capriho de amor», por María Jacobini.

El domingo, «El botones», por Chiquifin.

MEDIA LUNA CINEMA

Desde las tres en punto.— Reposición de la extraordinaria superproducción española en diez partes, según la famosa novela de Alberto Insúa, titulada «El negro que tenía el alma blanca», interpre- tada por Conchita Piquer y Ray- mundo de Sarks.

Mañana «Noche nupcial» por Li- lly Damita.

El jueves, «Hermanos de armas», por Mary Astor.

El viernes, «Flor de Argelia», por Tina Miller.

CINE POPULAR

Desde las tres de la tarde.— El drama del oeste americano en dos partes titulada «El jinete miste- rioso» interpretado por Arizona.

La divertida comedia en dos partes, «Los celos del Milhombres».—La preciosa comedia en seis partes, «Un loco y su dinero», interpretada por Magde Bellamy.

Mañana, «El más valiente», por Fred Thompson.

El jueves, «La Bohème», por Ma- ría Jacobini.

El domingo, el acontecimiento de la temporada. «El sultán rojo» por Lucien Dalisse.

SALON SPORT VIDAL

Desde las cinco y media tarde.— Una preciosa comedia en una parte. —Los episodios del 5, de «El Sansón del Circo».

La ratificación del pacto Kellogg

París.—En su sesión de esta tarde, la Cámara de los Diputa- dos discutirá el proyecto de ra- tificación del Pacto Kellogg con- tra la guerra.

Desciende la tempera- tura en Alemania

Berlin.—La temperatura ha vuelto a sufrir un descenso ge- neral en todo el país.

Los termómetros señalan tem- peraturas que oscilan entre los diez y los veintidós grados bajo cero.

La aviación británica y la evacuación de Cabul

Londres.—En los círculos au- torizados se hacen grandes elogi- os de la labor realizada por los aviadores británicos en la evacuación de extranjeros en Cabul.

En efecto, esta labor es digna de encomio, pues como se sabe las personas evacuadas ascien- den a 580, evacuaciones que han sido realizadas por 28 aparatos, los cuales han tenido que volar a más de doce mil pies de altura en regiones montañosas y en un invierno muy riguroso, sin haberse registrado acciden- te alguno.

Chocan dos barcos

Londres.—En el Canal de la Mancha, y a consecuencia de la intensa niebla reinante, el va- por «Arundel», que se dirigía de Liepae a New Haven, lle- vando a bordo cincuenta pasaje- ros, ha chocado con un buque carbonero.

El primero resultó con im- portantes averías en la proa y en un costado, a pesar de lo cual ha podido continuar su viaje.

Buque en peligro

Wellington.—Los hielos han arrastrado de su fondeadero el buque que utiliza el aviator ex- plorador Byrd.

Otro buque ha salido en su socorro, pero si no logra encon- trarlo, su situación será peligró- sísima, pues corre el riesgo de

CARTAGENA Del 24 al 31 de Marzo de 1929 Suntuosas procesiones de Semana Santa.—Fiestas náuticas Conciertos. Batalla de Flores, etc.—Temperatura ideal.

Gratias mandamos el Catálogo Ilus- trado, 1929. Contiene instrucciones detalladas para ondularse el cabello estilo Marcel con nuestra maravillo- sa Tenacilla Automática. También van interesantes detalles para elimi- nar las canas con Nagala y Hené- nte, e igualmente del Azuline para contra la caída del pelo, etc.

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y DIGESTONA CHORRO se curarán siempre, tomando
 Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

BEBIDA ESPUMOSA
P-N-C
 EXQUISITO REFRESCO
 PRECIO 0'30 BOTELLA
 PIDASE EN BARES CAFES ETC.

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. Avellán

Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embarazadas.—Colecistografiar.—Consulta de 11 a 14. Ceballos, 7.

Dr. Aguilera

De la Maternidad de Madrid. Especialista en matriz, embarazos y partos. Consulta de 11 a 1, (gratis para pobres de 4 a 5).—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. A. Hernández Ros

Del Hospital Provincial. Cirujía.—Malecón, letra A de 10 a 12. Teléfono 286.

Dr. J. Morifigo Cascon

Prof. sor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Andrés Baquero, 1.

Dr. Raimundo Muñoz

Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta.—Nariz.—Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pasual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos

Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27

sin sabor,
 sin molestia,
 sin perjuicio.

Un Solo SELLO del FAIVRE

cura rapidamente
DOLOR de CABEZA
DOLOR de MUELAS
GRIPE, FIEBRES
REUMATISMOS
 y cualquier otro dolor

Consúltalo a vuestro medico

0.30

Caja de 12 : 3 Pesetas

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

MATERIAL SANITARIO

BAÑERAS, INODOROS, LAVABOS, BIDET Y TODO LO CONCERNIENTE A ESTE RAMO

PRECIOS MUY REDUCIDOS
 Antes de efectuar sus compras visite a
BRUGAROLAS Y COMPAÑIA
 Sociedad, 10 — MURCIA — Teléfono, 163

Gran taller de mármoles electro-mecánico

de E. PEREZ
 Este taller, por ser el único en la Región que cuenta con maquinaria, hace con rapidez y perfección todos cuantos trabajos se le encargan.
 Especialidad en cocinas francesas y mostradores.—Sección especial para lapidas
 Beneficiado González Cabrera, 7 (Barrio del Carmen) MURCIA
 Presupuestos gratis.

LLOYD SABAUDO

SERVICIOS EXPRESOS GRAN LUJO
 ESPAÑA NEW-YORK
 vía Algeiras Gibraltar
 TRAVESIA 6 y medio días
CONTE GRANDE 4 Marzo
CONTE BLANCAMANO 25 Marzo
 ESPAÑA BRASIL-PLATA
 vía Barcelona
 TRAVESIA 12 y medio días
CONTE ROSSO 8 Marzo
CONTE VERDE 20 Marzo

Agentes generales en España:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
 BARCELONA - Rbla. Sta. Mónica, 29 y 31
 MADRID - VALENCIA - SEVILLA - SAN SEBASTIAN - PALMA - ALMERIA
 Telegramas Sabaudó

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la venografía, gonorrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujo blanco en las señoras) y de las enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante dos o tres semanas, cuatro y cinco CACHETS COLLAZO por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García. Alcalá, 85, MADRID
 Precio, 10,25 pesetas
 Dirección General de Sanidad, registro núm. 1.160
 Venta libre.

SARNA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el
Sulfureto Caballero
 De venta en farmacias y droguerías

GARAGE HUERTAS.—CARTAGENA

RECIENTEMENTE INSTALADO
 Cabinas de alquiler : Reparaciones : Servicio permanente
 Agencia en Cartagena del Carmen, 29 y Sagasta, 28.—Teléfono, 416
 "CHEVROLET"
 Taller de reparaciones de automóviles y maquinaria en general en Santa Lucía: Paseo 1.—Teléfono, 295

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA
 BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA
 vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones
COMBATIRA
 vuestros Constipados, Bronquitis, Gripe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc.
 PERO SOBRE TODO Exigid expresamente LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA
 QUE SE VENDEN UNICAMENTE EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Fórmula : Menthol 0,002 Eucalyptol 0,0005 Anisón Común

EPILEPTICO

Conozca todas las Afecciones nerviosas En los casos más graves, obtenga mayor éxito. **SALVADOR ESPERANZA, S.A. BARCELONA**
 Vendo : L. ATULIO, 2, C/Gran Vía.

PRESERVATIVOS

Catálogo gratis, sin enviar nada.—La Discreta, Salud, 6, Madrid

MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO TIMON PARA GUARDABARROS** y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido.
Basta una sola mano para ello
 — PRECIOS —
 Bote de 1 kilo, 6'00 pesetas | Bote de 1/4 kilo, 2'00 pesetas
 " 1/2 " 3'50 " | " 1/8 " 1'25 "
 El impuesto del timbre a cargo del comprador
 DE VENTA EN LA
Droguería de Los Catalanes - Plaza S. Julián, 1 MURCIA
 FABRICANTE
DESIDERIO REIG PAYA -- Droguería
 Bailén, 8 y 10.—ALICANTE
 EXIJASE SIEMPRE LA MARCA "TIMON."

CALEFACCION, SANEAMIENTO Y FUMISTERIA

JOSÉ GUILLAMÓN MARTÍNEZ
 Casa Central en Madrid, Sagasta, 7, duplicado - Teléfono 33.875
 PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
 Instalaciones completas de Calefacción por vapor y agua caliente, centrales y por pisos independientes.—Instalaciones completas de cuartos de baño y venta de bañeras "RISTER" y "MAJESTIC". Lavabos, inodoros, urinarios bidets placas a la turca, cisternas, espejos, grifería y todos sus accesorios de material sanitario.
DESPACHO y EXPOSICION
PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 - Teléfono 170 - MURCIA

Porque sufrir... cuando hay remedio

PASTILLAS PECTORALES MERINO E HIJO LEON

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 100 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 pías. 0,15 De 100,01 a 250 pías. 0,30 De 250,01 a 750 pías. 0,50 De 750,01 a 1.200 pías. 1,20 De más de 1.200 pías. 2,40	VENTAS Tosca, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectoraclón fatigosa, Radiopectoralina Zammit. Se vende un camión Peugeot de cuatro toneladas en perfecto uso de funcionamiento. Informarán esta Administración. Vendo fábrica de gases, movida motor eléctrico. San Pedro, 8 (bodega). Pícnico Goloso el mejor purificante en el envase más práctico. En todas las farmacias. Compro corizas naranja secas 30 céntimos kilo. Almacenes Escrivano, Beniján.	NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para su casa, de 21 años de edad, leche de dos días, primeriza. Razón: Fortuna, calle de la Cruz, preguntando por José Zárate González. (40) Ama de cría para su casa, de 18 años de edad, leche de diez meses. Razón: Ajuer, Las Escuelas, preguntando por Teresa la Toribia. (41) Ama de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de ocho días. Razón: Cabezo de Torres, preguntando por José Bernabé (a) Albertus. (48)
VARIOS Reparaciones máquinas es cribar, calcular, sumar. Prieto, Capuchinas, 13, Murcia. Ofrece mecanógrafo práctico correspondencia, auxiliar contabilidad, horas extraordinarias. Razón: Teléfono 789.	ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermos y Cia.—Valencia. Bolsa del trabajo Sección gratuita hasta och palabras. Cada palabra más, 5 céntimos. Si usted no tiene colocación puede solicitar trabajo en esta sección.	

¡AGRICULTORES!
 Probad la Materia Orgánica Nitrogenada, producto de basuras y estiércoles, con patente de invención núm. 104.074.
 Este abono es completamente nuevo en el Mercado Español y la primera fábrica es la que hemos instalado en Alicante por ser el primer Ayuntamiento que nos ha cedido las basuras domiciliarias para su transformación en abono.
 La Materia Orgánica Nitrogenada no puede engañar por ser producto de basuras y empleamos en su fabricación 300 kilos para 100 de abono.
Fabricantes: Niños y Alandí Ltda.
 Altimira, 11, 1° — ALICANTE

¿COMPRARIA UD. UN COCHE CUYO CAPOT NO PUDIERA ABRIR PARA LIMPIAR EL MOTOR...?
 En igual caso estará si emplea bujías **no desmontables** imposibles de limpiar si se engrasan.
 Use solo bujías desmontables y de preferencia la **CHAMPION** que es la mejor

CHAMPION SPARK PLUG CO. CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO MURCIA